

5%?理财产品收益率有望继续涨

银行提前进入揽储期,部分后勤人员也背上存款任务

从4月底开始,银行理财产品收益率不断攀升,在不到一个月的时间里,涨幅已接近1个百分点。且从目前趋势来看,6月份银行理财收益率还将继续升高。不仅如此,银行年中揽存任务也经受着巨大考验,部分银行在提前进入角色的同时,还将考核任务下派至后勤岗、司机班乃至安保人员。

本报记者 姜宁

中长期理财产品收益率超过5%

23日,在济南高新区的一家商业银行网点,理财经理小王刚刚收到总行下发的下一期理财产品发售表,相比于本期产品,24日开卖的同款理财产品收益率普遍上涨0.2个百分点。“已经连续上涨了三四个周,以这款300天的产品来讲,本期预期年化收益率为4.7%,下期提高到了4.9%,而在一个月之前,年化收益率仅为4%-4.2%。”小王坦言,最近理财产品收益率上涨迅速。“得有两三年的时间,第一次在年中考核之前市场上就会出现这么多高收益理财。”

而在威海银行,中长期理财产品最高已升至4.8%。“理财产品卖得不错,特别是一些老年人都已经‘弃存款买理财’了,毕竟同期理财产品要比定期存款收益率高了接近3个百分点。”大堂经理告诉齐鲁晚报记者。

此外,在平安银行、浙商银行等一些股份制商业银行的营业部中,记者都发现了部分收益率超过5%的理财产品,且普遍都可以买到,期限也多为半年以上。以平安银行为例,有三款正在发售的产品收益率超过5%,期限最短为182天,最长为273天。

“目前银行理财产品收益率升得很快,市场平均水平已在4.8%-5.1%之间,而去年12月份年终冲量季,银行理财平均收益率也不超过4.5%。”一位国有商业银行理财业务负责人说,单从5月份来看,银行理财产品收益水平已经达到了2014年的最高水平,而且从央行逆回购和Shibor利率这些风向标来看,6月份理财收益率继续走高已是板上钉钉。

保安科长也背上揽储任务

“从目前的情况来看,虽然还不至于像2013年那样严重,但目前各家银行流动性吃紧的问题已经充分显现,理财产品收益率随之走高只是一个表现。”一位山东省城商行中层领导分析称。

这位分析人士说,今年以来,央行释放出信号,货币政策有偏紧的倾向。与此同时,银监会密集发布多部监管新规,加大金融去杠杆力度,目前银行比较“缺钱”。“监管倒逼银行进行合规化良性改革,但这个过程无疑会非常痛苦,以我们来讲,上个月要求后勤岗位人均背上几百万的揽存款任务。”

而在胶东半岛一经济发达的县级市中,一位保安科科长对记者透露,连他都有数目庞大的揽存任务,“即便是在存款量过百亿的县级金融机构中,揽不来存款也只有被辞退这一条路。”

齐鲁晚报记者从青岛、济南、烟台的多家银行机构了解到,目前从分行行长到支行后勤人员,普遍都有多则几亿少则一二百万的日均存款任务。“最近一直想找几个客户经理岗,我们的要求是3000万日均存款,可这一个月了也没找到合适的。”一家城商行济南分行的高管说。

银行业由高增长变稳发展

由本次“钱紧”引发的揽储抢客户局面,其背后的根源在于最近几年银行业正面临的巨变。

当前,受互联网金融的影响,各家银行已经逐步从高增长变成了稳发展,之前那种“躺着赚钱”的舒适生活一去不复返。“去年的奖金前天才发下来,不过也是缩水很多了。”济南经十路中润世纪广场附近一家股份制商业银行的中层领导说,在新的改革形势下,钱紧只是银行发展转型困难的一个表现,其背后的裁员降薪潮早已为人所知。

根据公开年报显示,全球最大银行、网点超过1.6万个的中国工商银行,2016年裁减了14090名柜员。同一年,中国建设银行的柜员人数减少了30007名,而中国农业银行则减少了10842名柜员。仅仅四大银行,在过去的2016年就减少了6万人,加上各种中小银行、信用社,银行业在2016年估计直接裁员数有10万人之多。业内人士预计,未来三年,中国银行业的裁员风暴或许仍将持续。



市民在银行办理业务。(资料片) 本报记者 姜宁 摄

□链接

存款:活期利率降 定期利率升

目前,各大银行的定存利率显著上浮,而活期利率却低于基准,“存定期吧,比活期合适多了”已成为很多银行客户经理的经典宣传语。

据报道,从整存整取的定期存款上看,上市城商行、股份制银行相对五大行利率上浮幅度较大。其中,五大行的存款年利率在基准利率基础上上浮7%到30%不等,上市城商行相对基准利率上浮幅度多的可达约40%。

农行、中行、建行、交行四家存款利率一样,三个月到两年的存款利率,较基准

利率上浮7%到22%不等。这四家银行三个月、半年、一年、两年的定期存款年利率均分别为1.35%、1.55%、1.75%、2.25%,分别较基准利率上浮22.72%、19.23%、16.67%、7.14%。四家银行三年和五年期存款利率均为2.75%,与基准利率持平。

今年一季度银行存款利率报告显示,国有五大行在35个城市的各期限存款利率最高上浮40%,邮储六个月定期存款利率最高上浮40%,股份制商业银行存款利率高于国有银行,最高上

浮45%,城商行存款利率差最高上浮53.6%。

值得注意的是,同一家银行在不同城市的利率政策并不完全一致,存在地区差异。据融360监测数据显示,截至5月23日,北京地区定期各期限存款利率最高上浮36.67%,上海地区最高上浮36.36%。

为了使客户的资金稳稳留住,各银行还下调了活期存款利率。目前,绝大多数银行都将活期存款利率定为0.3%,相对于央行活期基准0.35%,下调幅度接近15%。

据北京青年报

货币基金:215只收益率突破4%

在钱紧钱贵背景下,“涨势喜人”的还有货币基金。同花顺数据显示,5月以来,已有215只货币基金的七日年化收益率均值超过4%。

最大的货币基金——余额宝的收益率也重回4%。5月11日,余额宝七日年化收益突破4%大关,从2015年6月余额

宝跌破4%后,这是两年来收益首次重回4%。

广发货币基金经理温秀娟在接受媒体采访时表示,影响货币基金收益上涨的因素有很多,包括市场资金面紧张、货币基金所持资产到期兑现、大额赎回等等。就近期货币基金收益走高的原因,和资

金阶段性紧张、市场利率逐步上行不无关系。金融监管趋严,央行对银行机构进行指标考核,银监会出台各项检查规定,目的是要银行降杠杆,减少资金套利行为。在这样的背景下,央行会严控货币市场资金面,货币基金受益,收益率会维持高位。

据北京青年报

推动新旧动能转换 树立创新升级标杆

第十四届山东财经风云榜颁奖盛典举行

本报讯 由大众报业集团主办,经济导报社、山东财经大学、山东省互联网传媒集团大众网及山东省宏观经济研究院联合承办的“山东势力·第十四届山东财经风云榜”颁奖盛典,5月26日在济南举行。

从2003年至今,山东财经风云榜已经走过了14个年头。

本届财经风云榜重点聚焦新旧动能转换下的山东经济,颁奖盛典分为大力发展战略服务业、大力发展先进制造业、发掘经济新动能三部分。

其中,山东省鲁信投资控股集团有限公司党委书记、董事长汲斌昌,倡导“转型、创新、发展”的企业经营理念,推动鲁

信集团在省管企业考核中连续9年位列第一方阵;德华安顾人寿保险有限公司董事、总经理殷晓松在不断提升保险企业发展水平的同时,不忘初心,用责任和情怀诠释了企业家精神;中信银行济南分行、山东中烟工业有限责任公司、三迪时空网络科技有限公司等企

业,也在用自己的实践诠释着山东力促现代服务业加速崛起的决心。

在大力发展先进制造业领域,菏泽天华实业控股集团有限公司董事长刘涛打造出鲁西南最大的全功能、全要素电商产业园区。山东力诺瑞特新能源有限公司总经理苏明为发掘

新动能所进行的探索,可圈可点。在新旧动能转换步伐明显加快的背景下,恒丰银行济南分行、中华联合财产保险股份有限公司山东分公司、七兵堂保安股份有限公司等越来越多的鲁企,在创新、创业道路上执着前行。

(戴岳)